

Predlog za izmjene Programa rada Vlade Crne Gore za 2013. Godinu:

- 1) u poglavlju II Normativni dio, potpoglavlje A) Ekonomska politika i finansijski sistem, tačku 16 (Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetskej efikasnosti) predviđenu za II kvartal potrebno je uvrstiti za III kvartal 2013. godinu i preimenovati u Predlog Zakona o efikasnom korišćenju energije**
- 2) u poglavlju I Tematski dio, potpoglavlje A) Ekonomska politika i finansijski sistem, tačku 19 (Izveštaj o sprovođenju Akcionog plana energetske efikasnosti u 2012. godini i Akcioni plan energetske efikasnosti za period 2013-2015. godina) predviđenu za II kvartal potrebno je uvrstiti za III kvartal 2013. godinu**

1) Programom rada Vlade za 2013. godinu, planirane su izmjene i dopune postojećeg Zakona o energetskej efikasnosti, prevashodno u cilju usklađivanja pojedinih odredbi sa zahtjevima najnovijih direktiva EU u oblasti energetske efikasnosti (Direktiva 2010/31/EU o energetskej efikasnosti zgrada i Direktiva 2010/30/EU o energetskej označavanju uređaja relevantnih sa aspekta potrošnje energije), a koje je Crna Gora u obavezi da implementira kao zemlja članica Energetske zajednice. Osim toga izmjene i dopune Zakona su neophodne zbog efikasnije primjene podzakonskih akata, a što zahtijeva poboljšanje pravne forme određenog broja odredbi Zakona.

Kako je na sastanku Energetske zajednice održane početkom juna 2013. godine odlučeno da nova Direktiva 2012/27/EU o energetskej efikasnosti, kojom je stavljena van snage osnovna servisna direktiva 2006/32/EC, postane obavezujuća i za zemlje članice Energetske zajednice od oktobra 2013. godine, to je dovelo do potrebe da se Zakon izmijeni i dopuni u smislu transponovanja zahtjeva ove inovirane direktive.

Transponovanje zahtjeva inovirane direktive uslovilo je značajne intervencije na većem broju odredbi Zakona o energetskej efikasnosti i dovelo do izrade novog Zakona o efikasnom korišćenju energije i vođenje propisane procedure za donošenje novih zakonskih akata, a što iziskuje dodatno vrijeme i pomjeranje ove tačke Programa rada Vlade za III kvartal.

Sektor za energetskej efikasnost Ministarstva ekonomije pripremio je Nacrt Zakona o efikasnom korišćenju energije sa obrazloženjem, koji je upućen Sekretarijatu za zakonodavstvo na mišljenje i koji je dat u prilogu ove informacije.

2) Programom rada Vlade za 2013. godinu, planirano je usvajanje Izveštaja o sprovođenju Akcionog plana energetske efikasnosti u 2012. godini i drugog Akcionog plan energetske efikasnosti za period 2013-2015. godina.

Na nivou Energetske zajednice utvrđena je nova forma Akcionog plana energetske efikasnosti sa značajno izmijenjenom strukturom i sadržajem u odnosu na prvi Akcioni plan energetske efikasnosti. Nova forma uvodi novu podjelu mjera energetske efikasnosti, posebno u dijelu strukture i obrazloženja, i dodatno zahtijeva sagledavanje postignutih efekata u smislu realizovanih ušteda energije posebno za svaku mjeru iz prvog Akcionog plana.

Imajući u vidu obim i karakter navedenih dodatnih zahtjeva Energetska zajednica je u cilju uspješne pripreme Akcionih planova inicirala obezbjeđenje podrške, preko Otvorenog regionalnog fonda za energetskej efikasnost kojim upravlja Njemačko društvo za međunarodnu saradnju (GIZ-ORF), za izradu metodologije i procjenu postignutih ušteda energije, a čija realizacija je u toku.

Prethodno navedeno zahtijevalo je dodatno vrijeme za izradu drugog Akcionog plana energetske efikasnosti i pomjeranje ove tačke Programa rada Vlade za III kvartal